

ЧИТАЛЬНИЙ ЗАЛ  
ЦГБ

# ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 183 (9931)

Пятница, 16 ноября 1984 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

В обкоме КПСС

## В ОТВЕТЕ ЗА ПЛАН

Все меньше остается дней до конца года. С новой силой развертывается социалистическое соревнование в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией и 50-летия стачковского движения. Коллективы предприятий промышленности, транспорта, строек, колхозов и совхозов направляют усилия на досрочное завершение планов четвертого года и пятилетки в целом. На финише года особенно дороги каждая трудовая смена, каждая рабочая минута. Как выполняются социалистические обязательства, принятые трудящимися области? Везде ли создано необходимое трудовое напряжение, обеспечены должный порядок и трудовая дисциплина? В чем главные причины хронического отставания некоторых коллективов и районов?

Все эти вопросы с большой заинтересованностью обсуждались на совместном заседании бюро обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, где подводились итоги социалистического соревнования за истекшие десять месяцев. В докладе, с которым выступил секретарь облсовпрофа Ю. А. Маркин, отмечалось, что промышленность области успешно выполняет обязательства по всем основным показателям: темпам роста объемов производства, производительности труда, снижению себестоимости продукции. Прирост промышленного производства за четыре года ожидается 18,2 процента, что на 1,2 процента выше запланированного. Значительно возрастает выпуск товаров народного потребления. Основные показатели всех отраслей народного хозяйства за десять месяцев у нас лучше, чем в соревнующихся Волгоградской и Днепропетровской областях.

Однако далеко не все трудовые коллективы работают с полным напряжением сил. 20 предприятий промышленности не выполнили план и социалистические обязательства по реализации продукции, 33 — по росту производительности труда, 86 предприятий не справились с планом реализации продукции с учетом обязательств по поставкам. Многими коллективами не выполняются обязательства по экономии черных металлов, цемента, леса, дизельного топлива.

Такое положение не может быть терпимым, отмечалось на заседании. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации отстающих предприятий призваны принять все меры к тому, чтобы вывести свои трудовые коллективы из прорыва, обеспечить режим строжайшей экономии и бережливости на каждом рабочем месте. Строители области обеспечили выполнение плана подрядных работ. Введены новые производственные мощности на заводе «Нефтемаш», элеваторы в Балакове и Екатериновке, 638,5 тысячи квадратных метров жилья, школы на 8830 мест, детские дошкольные учреждения на 3315 мест, 22,4 тысячи гектаров орошаемых земель, 221,5 гектара рыбных прудов.

Работники сельского хозяйства план десяти месяцев выполняли по заготовкам мяса на 108 процентов; молока — на 100,1; яиц — на 107; шерсти — на 102 процента. Из 38 районов 18 выполнили план заготовок по всем видам продукции животноводства; по мясу — 36, по молоку — 24 района. По-прежнему отстают Ртищевский район, не выполнивший планы заготовок ни по одному виду продукции, Аркадакский район, где не выполнены планы заготовок мяса и молока.

На совместном заседании были заслушаны объяснения руководителей отстающих предприятий и организаций.

На заседании остро обсуждался вопрос об ответственности руководителей совхоза «Лиманный» Ровенского района и проверяющих лиц за неподготовленность ферм к работе в зимних условиях. Еще в сентябре Ровенский районный комитет народного контроля в результате проверки отметил серьезные недостатки в подготовке к зимовке скота в этом совхозе: кормовых не работало, рацион кормления и распорядок дня не соблюдались, не все помещения были отремонтированы и очищены от навоза, недостроены свинарник. Руководителям совхоза было предложено устранить недостатки. В течение октября и первых дней ноября проверка проводилась еще дважды. Однако директор совхоза Шенцов К. А. действительных мер к налаживанию работы ферм не принимал. В течение этого срока по заданию райкома партии в совхозе были в командировках заместитель председателя райисполкома А. И. Катрич, начальник насосных станций Ю. А. Гознев, заведующий организационным отделом райкома КПСС Ю. В. Иванов, главный госинспектор района по закупкам сельхозпродукции М. А. Платонов. И ни у кого из названных руководителей не хватило сил, чтобы заставить директора совхоза заняться своей непосредственной работой, устранить недостатки в подготовке ферм к зиме. Бюро Ровенского райкома КПСС исключило Шенцова К. А. из партии и отстранило от занимаемой должности. Бюро обкома КПСС высказало одобрение действиям райкома партии и поручило ему рассмотреть вопрос об ответственности лиц, проводивших неоднократные проверки положения дел в совхозе «Лиманный».

Выступивший на совместном заседании четырех органов первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев отметил, что самая большая слабость во всей нашей работе по руководству социалистическим соревнованием — это плохая организация труда в целом ряде коллективов, отсутствие должной дисциплины и требовательности. Бюро обкома партии будет и впредь предъявлять жесткие требования к руководителям, не обеспечивающим реализацию планов, повышать ответственность коллективов за выполнение социалистических обязательств. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации должны принять все меры к тому, чтобы годовые планы и обязательства были выполнены каждым трудовым коллективом.



### Равнение — на передовиков

Чем ближе к финишу года, тем активнее разворачивается борьба между участниками трудового соперничества за лидерство. Десятки коллективов уже отчитались о выполнении планов и обязательств текущего года, заданных четырех лет пятилетки, многие близки к намеченным целям.

В счет завершающего года пятилетки трудится передовая бригада монтажников из Химстроя, которой руководит С. В. Калиберда. По итогам завершившейся 84-й недели ударной вахты коллектив вновь стал лидером среди строительных бригад, выполнив задание по монтажу сборных железобетонных металлоконструкций эстакады технологических трубопроводов на 126 процентов.

С опережением графика трудятся автотранспортники бригады Н. Г. Немерчука. На прошлой неделе коллектив водителей совершил 302,3 тысячи приведенных тонно-километров, что составило 109 процентов к плану. Это дало возможность выйти в число победителей среди транспортных бригад.

Лучше всех из промышленных коллективов потрудились на прошлой неделе лесопильщики деревообделочного завода из бригады В. И. Хроленко. Выполняя заказ атомостроителей, члены бригады подготовили 664 кубометра пиломатериалов вместо нормативных 509.

Среди субподрядных бригад лидировали на прошлой неделе монтажники под руководством Б. А. Олейника с Волжского участка треста «Гидромотаж». Коллектив изготовил 7,2 тонны металлоконструкций, вдвое перекрыв установленные нормы.

Н. НАУМОВА.

### Городской слет рабкоров

13 ноября в актовом зале филиала политехнического института состоялся городской слет рабочих корреспондентов, на который были приглашены редакторы стеновых газет, заместители секретарей парторганизаций по идеологической работе.

С докладом «О задачах рабочих корреспондентов и редакций стеновых газет по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении деятельности районных и городских газет» выступил редактор газеты «Огни коммунизма» В. Д. Делашинский.

В обсуждении вопроса приняли участие товарищи: Л. Я. Воробьева — заместитель секретаря парткома объединения «Балаковское речинотехника» им. 50-летия СССР, С. С. Менков — электрослесарь Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, редактор стеногазеты

## Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Хорошо малышам в детском саду № 33 ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина. Здесь они окружены вниманием и заботой. С ними проводят игровые и спортивные занятия, совершают увлекательные прогулки.

Особой любовью у детей пользуется воспитательница Елена Ломакина. В прошлом выпускница спецкласса средней школы № 12, она по призванию пришла работать в детский сад. Здесь комсомольцы избрали ее своим комсоргом.

НА СНИМКЕ: Е. Ломакина.

Фото В. Трипольского.

### Новости



Якутская АССР. Комплексная комсомольско-молодежная бригада строителей, возглавляемая лауреатом Государственной премии СССР А. П. Платоновым, встав на ударную вахту, посвященную 40-летию Великой Победы, обязалась до конца года выполнить строительно-монтажных работ на 13 миллионов рублей. Это на 1

миллион 800 тысяч рублей больше ранее взятых обязательств.

В составе строительных подразделений треста «Гражданстрой» коллектив А. П. Платонова принимает участие в строительстве молодого якутского города Нерюнгри.

На снимке: новые дома на одной из улиц Нерюнгри. Фото Ю. Ильенко (Фотохроника ТАСС)



«Изыскатели» — рассказ Г. Петровой о геологах — вторая полоса.

«Проверяем выполнение обязательств» — под этой рубрикой помещена корреспонденция В. Никифорова «Важный рубеж».

«Звезда» — военно-патриотическая страница «Огни коммунизма» — третья полоса.

«Что будем петь?» — выступление В. Штейнбока — четвертая страница.



Строится Балаковская АЭС



Бригада слесарей-монтажников Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж», возглавляемая Л. Федоровым, занята монтажом технологического

оборудования на первом реакторном отделении Балаковской АЭС.

На снимке: идет монтаж оборудования. Фото М. Бабенко.

Проверяем выполнение

обязательств

Важный рубеж

Дни празднования Великого Октября для коллектива района гидротехнических сооружений являются заметным рубежом, разделяющим два сезонных периода совершенно различных работ. В это время приближается к завершению навигация и начинается зимний, межнавигационный ремонт сооружений и механизмов. Правда, к 10 ноября полностью прекращается только пассажирская навигация, а движение грузовых судов будет продолжаться еще с месяц, даже в ледовых условиях, но только через одну камеру. А другую обычно каждый год после прохождения последнего пассажирского судна сразу закрывают, воду откачивают и, не теряя ни одного дня, немедленно приступают к ремонтным работам.

Однако иногда, особенно в последние годы, порой в ледовых условиях приходится держать в работе обе камеры. Тогда на их стенках образуются огромные наледы, которые необходимо как-то удалять, прежде чем вести ремонт. А это совсем не простое дело.

Неплохо поработал в этом году коллектив предприятия. Годовой план шлюзования выполнен досрочно, к 5 ноября. Выполнены и перевыполнены все социалистические обязательства. Бригады механиков, слесарей и электриков обеспечивали постоянный уход за работой механизмов и их текущий ремонт.

Кто же особенно отличился в работе? Об этом свидетельствует награждение Почетными грамотами к Октябрьскому празднику семи передовиков производства. Среди них электрик В. К. Почосов, старший диспетчер А. М. Григорьев, работник мехмастерской Г. Г. Падерин, слесарь В. И. Ефимов. Высокой чести были удостоены и В. М. Логинов, владевший специальными знаниями крановщика и слесаря, штукатур - маляр Л. А. Кондрашова и инженер-гидротехник, руководитель службы надзора и наблюдения за работой сооружений В. И. Водолазкин.

Отлично поработал в этом году вахтенный персонал — диспетчеры и судопропускники, которые осуществляли бесперебойное и быстрое шлюзование всех проходящих судов. Благодаря их ответственному отношению к делу не было никаких аварийных происшествий, сбоев или задержек при шлюзовании судов.

Большую роль в достигнутых высоких производственных результатах сыграло социалистическое соперничество между службами, итоги которого подводились ежемесячно и поквартально. При этом чаще всего первенство завоевывали электрики, руководимые инженером - энергетиком М. Л. Садовничевым.

Еще в октябре состоялось собрание коллектива, на котором был обсужден план предстоящих зимних ремонтных работ. Главный инженер района Н. П. Тайков подробно ознакомил всех с намеченным планом мероприятий, рассказал, что необходимо сделать по ремонту в сжатые сроки, в сложных зимних условиях.

Объемы этих работ очень велики, но коллектив уверен в своих силах и надеется завершить все намеченное в срок и с высоким качеством. Решимость коллектива нашла отражение в социалистических обязательствах, принятых в честь 40-летия Победы.

Вот так и трудится рядом с нами славный отряд изыскателей, вся деятельность которого устремлена в перспективу развешивания будущих строек и создания.

Г. ПЕТРОВА.

В. НИКИФОРОВ, ветеран труда.

БЕСЕДА наша состоялась в небольшом двухэтажном деревянном доме, где размещается партия и где, еще поднимаясь по лестнице на второй этаж, можно прочитать таблички на дверях: «Геология», «Геология».

У изыскателей Балакова есть своя замечательная история, которая началась еще до строительства гидроэлектростанции, — сказал Юрий Олегович. — Наша профессия своеобразна тем, что мы одними из первых приходим на будущую строительную площадку, чтобы своей работой положить начало будущему сооружению.

И для того, чтобы вести такой контроль, пришлось пробурить около двухсот скважин установленных марок, оборудовать створные знаки.

Заключен договор с Саратовгэстремом на проведение изысканий под новый карьер на Березовском заводе нерудных материалов. О том, как велик объем работ на этом объекте, свидетельствует такая

ки. И для того, чтобы вести такой контроль, пришлось пробурить около двухсот скважин установленных марок, оборудовать створные знаки.

Очень сложной и трудоемкой была работа на Волжской гидроэлектростанции. Хотя эта станция давно уже находится в списке действующих, необходимость в проведении гидрогеологических изысканий здесь еще не отпала. Трудоемкость этой работы заложена в том, что бурение здесь приходится вести по железобето-

дится выполнять в условиях любой погоды или непогоды. Для них любое время года — рабочее. Слушая Юрия Олеговича, я почему-то вспомнила слова одной известной песни из кинофильма о том, что «у природы нет плохой погоды, всякая погода — благодать».

И хоть не всякую погоду считают здесь благодатью, все же прикипели сердцем к своему

Дмитриеве, молодом специалисте Василии Кошелеве, который руководит отрядом изыскателей в Березово.

Сотрудники экспедиции, выполняя интернациональный долг, в составе групп советских специалистов оказывают помощь дружественным нам странам в изыскательских работах на гидротехнических стройках Эфиопии, Ирака. Один из специалистов недавно вернулся из Вьетнама, готовятся к поездке в другие страны еще два представителя экспедиции.

С честью трудится коллектив изыскателей в четвертом году пятилетия. Встав, как и все советские люди, на ударную трудовую вахту в честь 40-летия Победы, этот коллектив завоевал по итогам второго квартала второе место в соревнованиях среди проектных организаций города, первенствовал по итогам ударных вахт в мае и августе. Высокой честью было для него завоевание первенства и переходящего Красного знамени по итогам второго квартала среди всех изыскательских партий центральной экспедиции.

С хорошими результатами завершен и план третьего квартала года. Выполнение составило 100,6 процента при экономии фонда заработной платы и перевыполнении задания по выработке на одного работающего.

Вот так и трудится рядом с нами славный отряд изыскателей, вся деятельность которого устремлена в перспективу развешивания будущих строек и создания.

ИЗЫСКАТЕЛИ

В жизни мы как-то привыкли к тому, что изыскатели чаще всего работают в геологических партиях где-то далеко от дома, в таежных лесах или горах. Такое представление связано прежде всего со знаниями, почерпнутыми из книг, кинофильмов.

И мне однажды даже не поверили, когда сказала, что в Балакове есть свои изыскатели. А ведь работа их, как и область применения их труда, многообразна. Об одном из ее направлений рассказал начальник комплексной изыскательской партии № 27 Ю. О. Линтварев.

цифра: чтобы провести все изыскательские работы, предстоит пробурить четыреста скважин. И весь объем работ рассчитан здесь на три года.

Уже сейчас начаты предварительные изыскательские работы под гидроаккумулирующую станцию, в перспективе — проведение изысканий под строительство пятого и шестого энергоблоков атомной станции.

Комплексная изыскательская партия, что базируется в нашем городе, подчиняется центральной экспедиции, название которой само говорит о ее работе в центральных областях и районах страны. Как первооткрыватели начали наши изыскатели свои работы под строитель-

ну в потерях станции. Юрий Олегович Линтварев рассказал и о той работе, что проводят изыскатели КИП-27 для развития городского хозяйства. Проведены изыскания для оборудования новой свалки промышленных отходов, для прокладки теплотрассы от завода самоходных землеройных машин до объединения «Балаковрезинотехника» и ряд других.

— И хотя эти заказы не по нашему профилю, — добавил он, — мы стремимся выполнять все просьбы предприятий города.

Не очень велик этот дружный коллектив людей, живущих нередко, как и приходится геологам и изыскателям, в полевых условиях. И работу свою им дово-

делу люди, работающие в этой партии. Многие из них и не мыслят себя в другой жизненной роли.

Ветераном коллектива является буровой мастер Геннадий Тимофеевич Бондарев. Адреса многих строек вписал он в свой послужной реестр, разные грунты испытал его бур. И хотя еще молод, как кадровый работник, Анатолий Владимирович Мосеев, он тоже уже может поделиться богатыми впечатлениями о своей полевой работе.

С похвалой отозвался руководитель партии об операторе - коллекторе Татьяне Константиновне Майоровой, старшем технике - геологе Нине Юрьевне Трусовой, старшем инженере-геодезисте Геннадии Михайловне

1984 и 1985 годы, завершающие годы одиннадцатой пятилетки. Приволжское книжное издательство готовит к изданию книги, в которых приведены данные о выполнении заданий пятилетки, освещены основные проблемы двенадцатой пятилетки в нашей стране. Основу плана Приволжского книжного издательства составляют готовящиеся к изданию книги по актуальным экономическим, социальным и идеологическим вопросам современности, отражающие опыт партийных и общественных организаций, трудовых коллективов Саратовской области по осуществлению решений XXVI съезда КПСС и последующих постановлений партии и правительства.

В разделе массово-политической литературы предусмотрено издание книг

историко-партийной, комсомольской и военной тематики. Продолжается выпуск литературы ленинской темы. Основное

В нашем магазине уже сегодня имеются в продаже книги Приволжского книжного издательства. Одна из них

нижковом заводе. Из серии «Их имена в истории края» в нашем магазине имеется книга П. А. Фролова «А. И. Куприн и Пензенский край». В этой книге на основе выявленных ранее неизвестных архивных документов П. А. Фролов впервые рассказывает о родословной писателя, его связях с Наровчатом и Пензой, показывает, какое влияние они оказали на творчество автора «Поединка» и многих других произведений. Издание рассчитано на широкий круг читателей.

Покупателей, которых заинтересовали данные книги, просим посетить наш магазин, находящийся на улице Факел социализма, 7.

Л. ПЕРЕПЕЛКИНА, продавец книжного магазина № 2.

Книжная полка  
Издано в Саратове

содержание производственно - технических книг — хозяйственная деятельность предприятий, автоматизация и механизация производства. В книгах о сельском хозяйстве будут отражены передовой опыт совхозов и колхозов, выполнение Продовольственной программы.

— книга Олега Лукьянова «На чем земля вертится». В этой книге рассказывается об удивительных механизмах, без которых немислима наша жизнь — о подшипниках, помогающих передвигаться по земле, летать, добывать руду, убирать хлеб. Читатели узнают об их изготовлении на Саратовском подшип-



К 40-летию  
Великой Победы  
ХРАНИЛ ВУЛКАН

ТАЙНУ...



Военно-патриотическая страница «Огней коммунизма» № 11 (165)



# НАВЕЧНО В ПАМЯТИ

Зал Дворца культуры завода им. Дзержинского в праздничном убранстве. На сцене — бюст Героя Советского Союза Н. В. Грибанова. Замер почетный караул. В президиуме — руководители и ветераны ГПТУ-6, комсомольский актив, почетные гости — ветераны партии и Ленинского комсомола, войны и труда. Герой Советского Союза В. К. Ерошкин, кавалер четырех орденов Красного Знамени В. В. Паньков, бывший первый секретарь райкома комсомола С. Ф. Китаев, делегация пионеров дружины им. Н. Грибанова из г. Саратова.

Учащийся А. Прокофьев зачитывает доклад комсомольской организации об учебе, поисковой работе, о готовности на труд и подвиг и вручает его представителю поколения победителей в Великой Отечественной войне, ветерану училища, преподавателю Н. С. Симмакову.

Выносятся знамена, и Н. С. Симмаков объявляет памятное собрание откры-

тым. От имени своих сверстников он призывает молодежь воспитывать себя на примере подвига комсомольца Н. Грибанова, героических подвигов советского народа в Великой Отечественной войне, на примере жизни и деятельности В. И. Ленина.

Слово предоставляется секретарю комсомольской организации училища тех лет, когда коллектив его боролся за право носить имя Героя Советского Союза Н. В. Грибанова, Н. В. Мирошниченко. Она говорит о жестокой кровопролитной войне и трудном пути к победе, завоевывал которую и наши земляки — выпускники училища комсомолец Коля Грибанов, о поисковой работе, которую вели ребята, прежде чем открыть комнату, а затем музей боевой славы в училище. Надежда Васильевна призвала нынешних учащихся свято хранить верность памяти героя, доказывать ее отличной учебной и активной общественной работой.

Кавалер четырех орде-

нов Красного Знамени В. В. Паньков и учащийся А. Папанов рассказали участникам собрания о поездке в Алма-Ату — на встречу ветеранов 116-й стрелковой дивизии, в которой сражался Н. Грибанов, учащаяся С. Васильева — о поездке на место подвига Н. Грибанова в пос. Вайнеде.

Своими воспоминаниями об учебе в один год с Грибановым в стенах училища речников и дальнейшем участии в разгроме фашистов поделились выпускники военных лет П. И. Чумаков, Я. Г. Кузнецов, К. Л. Стрелков.

О большой работе по поиску материалов о Герое Советского Союза Н. В. Грибанове рассказала руководитель делегации саратовских пионеров из дружины им. Н. Грибанова В. П. Лушина.

Председатель городского штаба похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и совет-

ского народа, Герой Советского Союза В. К. Ерошкин от имени городского штаба выразил сердечную благодарность коллективу училища за поисковую работу, направленную на увековечивание памяти славных земляков — героев. От имени поколения героических защитников Отчизны призвал юных граждан любить и беречь Родину.

Участники собрания почтили память погибших в годы войны земляков минутой молчания. Лучшим учащимся и ветерану войны и труда В. В. Грошеву предоставлено право возложить цветы к обелиску памяти балковцев, погибших в годы Великой Отечественной войны.

От имени коллектива Андрей Прокофьев зачитал обращение учащихся ГПТУ-6 им. Н. Грибанова ко всем учащимся школ и профтехучилищ города — примерной учебной и общественной работой крепить могущество Родины. Здесь же выражается просьба к совету ветеранов о переименовании одной из улиц города к улице имени Н. Грибанова.

Е. МАЛЬЦЕВА.

Почти 35 лет хранил камчатский вулкан Горелый эту тайну. Приоткрыть ее помогло очередное извержение, когда огнелившаяся масса расплазилась в 1980 году ледник на одном из склонов. На каменистом участке земли геологи обнаружили обломки самолета. Сообщили о находке в УВД Камчатского облисполкома.

При первоначальном обследовании удалось установить, что разбившийся самолет относился к американским машинам типа «аэрокобра». Были найдены полуставшая обложка партийного билета, обгоревшие капитанские погоны, котелок, ложка, термос, парашютные стропы. Все это и стало ключом к поиску.

Более трех с половиной лет потребовалось капитану внутренней службы УВД Камчатского облисполкома В. А. Шагину, чтобы установить имя летчика — истребителя, считавшегося без вести пропавшим во время войны с милитаристской Японией.

И вот удача. Выяснилось имя летчика — Иван Владимирович Деркачев. Родился он в



1916 году в городе Анапе Краснодарского края. В 1936-м был зачислен в Сталинградское военно-авиационное училище, после окончания которого служил на Дальнем Востоке.

За десять августовских дней 1945 года командир 1-й эскадрильи 888-го истребительного авиаполка И. В. Деркачев совершил семь боевых вылетов.

Ночью 18 августа 1945 года советские самолеты, базировавшиеся на Камчатке, челночными рейсами летали в сторону Курил. Выполняли боевое задание по открытию наземных войск и моряков Тихоокеанского флота, штурмовавших остров Шумшу. Недалеко пришлось тогда вылететь. Одну из лопастей винта машины Деркачева пробило снарядом, повреждение мотора не дало возможности летчику долететь до аэродрома. Пилот попытался сесть на снежник, но выпуская шасси...

После многочисленных запросов удалось найти жену, дочь и сына И. В. Деркачева. Отыскались и его однополчане.

На снимке: журналист Виктор Коротких и капитан Владимир Шагин рассматривают пробитую лопасть самолета.

Фото И. Вайнштейна (Фотохроника ТАСС)

## Открыт зал боевой славы

Этот учебный год — год подготовки к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне — особенно запомнится учащимся средней школы № 7. В канун 67-й годовщины Октября и 66-летия Ленинского комсомола, как итог большой поисковой работы ребят под руководством учителя истории Г. В. Задорожной, в школе состоялось открытие зала боевой славы.

В честь этого памятного события, которое вписано яркой страницей в историю нашей школы, состоялся торжественный митинг. Участниками его были члены комитета комсомола и совета дружины, командиры поисковых групп и другие ак-

тивисты школы. И конечно же, наши почетные и желанные гости — ветераны Великой Отечественной войны Ф. С. Харланов и В. В. Мезунов.

Открыла митинг руководитель зала Г. В. Задорожная.

— Нашу память, — сказала она, — питает живая любовь к погибшим и бесконечная благодарность всем, кто не жалея себя, бился с врагом. Собранные в нашем зале материалы увековечат память о славных защитниках Родины, на примере подвигов кото-

рых будут воспитываться поколения патриотов.

На митинге выступили и гости — ветераны, которые рассказали о героических событиях, участниками которых были, воскресили в памяти присутствующих живые страницы войны, для многих являющиеся просто страницами истории. Ф. С. Харланов и В. В. Мезунов пожелали ребятам успехов в дальнейшей поисковой работе, в учебе и труде.

От администрации школы на митинге выступила секретарь партийной организации Т. В. Сетина, которая выразила удовлетворение

проделанной работой по сбору материала и оформлению зала боевой славы и пожелала ребятам успехов в продолжении начатого доброго дела по сбору материалов об участниках Великой Отечественной войны, проживающих в зоне пионерского и комсомольского действия, о поколениях юнармейцев, ставших продолжателями славных традиций делов и отцов.

Здесь же, в связи с Неделями протеста против ядерного оружия, участники митинга поставили свои подписи в защиту мира, которые будут отправлены

в Советский комитет защиты мира.

Участники митинга дали клятву матери-Родине, быть преданными ее сыновьями и дочерьми, изучать и знать историю страны, свято хранить и приумножать славные боевые и трудовые традиции Коммунистической партии и советского народа. Споспобствовать этому будет открытый в школе зал боевой славы, где в течение года на экскурсию побывает каждый школьник.

Л. УТКИНА, организатор внеклассной и внешкольной работы средней школы № 7.

## Так служат наши земляки

### От курсанта до командира

**Письмо первое. Сентябрь 1983 года.**  
«Принял присягу, перед этим стрелью из автомата, получил благодарность за результат стрельбы. Очень помогло то, что мы, хоть всего два раза, но стреляли, было уже привычно. Через два дня после принятия присяги заступили в караул. Я действительно понял, как нужны те знания, которые Вы нам давали. Полученные от Вас знания очень облегчили службу, а она вначале очень трудна. Спасибо Вам, Евгений Петрович. И передайте ребятам, которые у Вас сейчас учатся, пусть готовятся серьезно, пусть изучают военное дело, это им пригодится. Многие считают — в армию придут, там научат. Да, тут научат, но так научат, что никогда этого не забудешь и будешь думать: почему и этого в школе не учил, дураком был.

Стреляем часто из пулемета с ходу часто и из орудия, и вот здесь очень нужно знание физики и математики, которые я в школе недолюбливал. И другие школьные знания очень нужны, и многие ребята сейчас жадеют о том, что плохо учились в школе.

**Письмо второе. Декабрь 1983 года.**  
«Началась солдатская жизнь, и свободного времени нет. Наш взвод и рота заняли по итогам соцсоревнования 1-е место в полку. Была опубликована в окружной газете статья о нашем командире и взводе. Но теперь я уже в первом взводе командир отделения. Постепенно привыкаю к солдатской жизни, очень веселка она, хотя, когда был

курсантом, думал наоборот. Приходится постоянно учиться, потому что надо заниматься не только учебной, но и воспитанием курсантов. На каждом шагу трудности, к каждому подход нужен...»

много работающий офицер, занятия проводит сам, я только помогаю... По итогам за месяц взвод вышел на первое место в роте, отправил мой домой благодарственное письмо, а вчера я получил благодарность от начальника штаба. Вообще взвод взял социальную ответственность закончить учебку на «хорошо», но мы с командиром взвода посоветовались и решили выпустить отличный взвод. В начале мая получил звание сержанта. Уже написали мое выпускники. Пишут: хорошо, что приучили переносить любые трудности...»

**Письмо пятое. Июль 1984 года.**  
«Были на тактических учениях, отработывали наступление роты мотострел-

ков при поддержке танков, авиации и артиллерии. Впервые мы увидели своими глазами советскую тактику наступательного боя и всю боевую мощь наших Вооруженных Сил, нас она потрясла... Ведь мы за какие-то пять дней узнали о своей боевой машине и многом другом столько, сколько за 1,5 года, сидя в классах. Предлагали мне с осени стать на должность старшины роты, но я отказался, еще молод для такой работы. Лучше быть хорошим замкомвзвода, чем плохим старшиной...»

**Письмо шестое. Август 1984 года.**  
«На этой неделе я вступил кандидатом в члены КПСС, основное уже уже прошел, через две недели получу кандидатский билет...»

**Письмо седьмое. Август 1984 года.**  
«Через месяц выпускные экзамены — осенняя проверка. А пока идут занятия. Сейчас очень большие требования стали предъявлять к боевой подготовке, вот опять в сентябре у нас проверка. 5 сентября я как секретарь комсомольской организации проведу комсомольское собрание роты с присутствием командира дивизии по тому же вопросу. Этот летний призыв подобрался очень хороший: все схватывают на лету и стреляют уже неплохо. Сам тоже повышаю свою классность, хотя времени в обрез...»

Служба бойца Советской Армии сержанта Марина продолжается. Успехов тебе, замкомвзвода и комсомольский вождь!

**Письмо третье. Февраль 1984 года.**  
«Вот уже скоро месяц, как я стал замкомвзвода... На первой неделе было очень трудно, допускал ошибки, за что попадало... Сейчас я уже освоился.»

**Письмо четвертое. Июнь 1984 года.**  
«Впервые в жизни выпустил своих учеников. Взвод сдал проверку на «хорошо». 1 мая получил новый взвод и опять караульный. Комвзвода у меня поменялся, пришел очень грамотный,

курсантом, думал наоборот. Приходится постоянно учиться, потому что надо заниматься не только учебной, но и воспитанием курсантов. На каждом шагу трудности, к каждому подход нужен...»

много работающий офицер, занятия проводит сам, я только помогаю... По итогам за месяц взвод вышел на первое место в роте, отправил мой домой благодарственное письмо, а вчера я получил благодарность от начальника штаба. Вообще взвод взял социальную ответственность закончить учебку на «хорошо», но мы с командиром взвода посоветовались и решили выпустить отличный взвод. В начале мая получил звание сержанта. Уже написали мое выпускники. Пишут: хорошо, что приучили переносить любые трудности...»

**Письмо пятое. Июль 1984 года.**  
«Были на тактических учениях, отработывали наступление роты мотострел-





ОСЕНЬ.

Фото В. ЧЕРНЫШОВА.

## Что будем петь?

Что и как исполняют самодельные вокально-инструментальные ансамбли? Этот вопрос интересовал комиссию городского отдела культуры по аттестации эстрадно-музыкальных коллективов и дискотек, собравшуюся для прослушивания балаковских ВИА.

К сожалению, некоторое предварительное беспокойство членов комиссии не было напрасным. То, что мы услышали, очень походило на концерт одной песни. В течение целого дня десять из одиннадцати ансамблей на разные голоса (один — лучше, другие — хуже) исполнили три-четыре песенки Антонова, «Траву у дома» и неизменный, можно сказать, обязательный для всех шлягер группы «Диалог» «Ты просто га любовь...».

Можно было, конечно, составить представление о том, что пользуется популярностью в этом месяце или пользовалось в прошлом. Но возникает вопрос: неужели интересно публике слушать, а музыкантам — играть заезженные, вавишние оскомину музыкальные опусы сомнительного достоинства? Ведь нельзя же считать образцом примитивные песенки Антонова или убогие в музыкальном отношении сочинения «Диалога», который часто, взяв хорошие, серьезные стихи больших поэтов, соединяет их с банальной танцевальной мелодией в модном ритме, совершенно не задумываясь над смыслом.

К произведениям самодельных авторов надо вообще подходить с осторожностью. Групп в последнее время развелось великое множество, и все пытаются писать песни сами (музыку и тексты). Как пелось в некогда популярной песенке: «...их сегодня сочиняют все, кому не лень». Вот и появляется огромное количество незрелых, неграмотных, а порой и просто бессмысленных «произведений»,

которые благодаря современной звукозаписывающей аппаратуре быстро становятся «боевиками».

Некоторые могут спросить: что же петь, если расхожие шлягеры — плохо и самодельность — не лучше? А вот тут и начинается творчество — с поиска. Найти что-то интересное, значительное, актуальное — хороших композиций, песен очень много, профессиональных и самодельных — это уже творчество. Исполнить по-своему, внести что-то новое в звучание, характер произведения. Имеет ли какую-нибудь ценность копирование первого исполнителя, чаще всего беспомощное?

Кстати, о самодельности... Из прослушанных комиссией ансамблей, пожалуй, два обладают «своим» звучанием: ресторана «Словакия» и Дворца культуры строителей. Но им также стоит более требовательно отнестись к репертуару. Особенно ансамблю Дворца культуры — он уже «вырос» из боевиков «Диалога».

Вокально-инструментальные ансамбли — сейчас самый массовый эстрадный жанр. Это накладывает огромную ответственность на их участников и, конечно, руководителей. Они должны помнить, что в их руках мощнейшее средство воздействия на молодежную аудиторию. Вопрос «Что будем петь?» — всегда основной.

В. ШТЕЙНБОК.

### К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

В соответствии с распоряжением Саратовского облисполкома ателы ремонта и пошива одежды Дома быта (ул. Ленина, 91) предоставлено право применения срочного выполнения бытовых услуг. При изготовлении одежды в сокращенные сроки к ценам прейскуранта применяются надбавки в следующих размерах: изготовление мужской и женской верхней одежды (кроме брюк и юбок) в срок до 10 суток — 30 процентов, изготовление мужской и женской легкой одежды, юбок, женских брюк, корсетных изделий в срок до 5 суток — 40 процентов, изготовление мужских брюк в срок до 3 суток — 40 процентов.

5-4

## По следам

наших

## выступлений

В газете от 15 сентября была опубликована критическая статья, озаглавленная «Когда кончается рабочий день», в которой вскрывались недостатки, имеющие место в молодежном общежитии № 11 Саратовгэсстроя. Отвечая редакции, начальник ЖКК Саратовгэсстроя А. И. Нацин сообщил, что критика признана справедливой, хотя некоторые неполадки были не по вине ЖКК.

Так, отсутствие горячей и холодной воды, перебои в работе душевых объясняются ремонтом городской теплосети в 5, 6, 8, 10 микрорайонах. Для жильцов общежития №№ 11, 12, 13 был организован подвоз питьевой воды.

Остальные факты подтверждаются, и ЖКК приняты надлежащие меры по их устранению.

В частности, для наведения должного порядка в общежитии № 11 издан приказ «О дополнительных мерах по содержанию общежития». В результате проведена работа по организации дежурства и улучшению воспитания жильцов.

Создан и работает бытсовет, в октябре проведено 2 заседания, на которых решались вопросы об участии жильцов в культурно-массовых мероприятиях, об организации дежурства жильцов внутри общежития, о сохранности социалистической собственности и т. д. Создан товарищеский суд, в октябре рассмотрено 6 дел.

Организовано еженедельное дежурство работников ВЭМа, БМУСа и ЖКК Саратовгэсстроя. Дежурные контролируют работу пропускной системы и соблюдение правил проживания в данном общежитии. Только в октябре из общежития выселено 6 человек за нарушение правил.

Проведена определенная работа по улучшению жилищно-бытовых условий: общежитие подготовлено к зиме, отремонтированы и застеклены окна, покрашены и побелены секции, кухни, лестницы и лестничные площадки, отремонтированы сантехнические приборы, заменен линолеум на кухнях, отремонтированы лифты. В красном уголке установлен новый телевизор, повешены шторы. Общежитие укомплектовано столами, стульями, тумбочками, шторами, зеркалами, багетами и т. д.

Регулярно проводятся общие собрания жильцов, культурно-массовые мероприятия согласно утвержденным планам. В октябре работали лекторы «За здоровый быт», «Университет друзей народов», дан концерт художественной самодельности, проведено 2 беседы врачами-наркологами, проводятся вечера отдыха.

Воспитатели ведут работу с шефами: введен единый день по обмену информацией по профилактической работе с молодежью, проживающей в общежитии, проводятся «Дни открытых дверей».

Развернуто социалистическое соревнование за лучшую команду, лучший этаж. 17 ноября на вечерах-конкурсах будут подведены итоги.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42)

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

на пусковые объекты завода имени Дзержинского: токарей, фрезеровщиков, сверловщиков, шлифовщиков, слесарей-электриков, водителей мотороллера, слесарей-ремонтников, машинистов мостовых кранов, инженеров-конструкторов, инженеров-технологов.

Лица, не имеющие специальности, могут приобрести ее на заводе. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. С лицами, имеющими профессию станочника, заключаются договоры, им гарантируется предоставление жилой площади.

5-2

на вновь вводимые объекты на Балаковском заводе «Полимерзапчасть»:

токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков, слесарей по ремонту оборудования, старшего мастера по ремонту электрооборудования, мастера по ремонту теплосетей, ВИК, промвентиляции и газового хозяйства, мастера смены механического цеха, инженера-конструктора, инженера-технолога, начальника механического цеха.

Начальнику цеха квартира предоставляется в течение года, другим работникам — по договоренности.

3-3

в троллейбусное управление:

главного инженера депо, начальника профилактория, мастеров, водителей троллейбуса, диспетчеров, дежурных кассиров, машинистку, электрослесарей, электриков, электромонтеров-кабельщиков, электромонтеров по ремонту электрооборудования тяговых подстанций, электромонтеров контактной сети, слесарей по ремонту троллейбусов, электросварщиков, вулканизаторщиков, компрессорщиков, токарей, сверловщиков, трактористов, шоферов.

3-3

в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина: аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов, аппаратчиков формования волокна, аппаратчиков кислотной станции, операторов кручения, крутильщиц, сьемщиц, ставильщиц, перемотчиц на производство шелка, подготовщиков паков на производство шелка, мотальщиц, грузчиков, рабочих пути, стрелков военизированной охраны (бесплатно выдаются обмундирование, двухразовое питание), электромонтеров, газозлектросварщиков, водителей электрокаров, машинистов холодильно-компрессорных установок, слесарей, токарей, фрезеровщиков.

Лица, не имеющие указанных специальностей, могут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади. Одиноким рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

В объединении «Химволокно» в 1984 году пускается новый химический цех по производству синтетического волокна. Приглашаются рабочие: аппаратчики, ткачи, электромонтеры, слесари, слесари КИП и А. Предоставляются гарантии на комнаты в течение 2-6 месяцев.

Приглашаются на работу женщины с неполным 4-часовым рабочим днем или неполной рабочей неделей по профессиям и специальностям: инструктор производственного обучения, шрифтовик, кладовщик, швей-мотористка, сборщиц скакалок, рабочей зеленого строительства, грузчик производственных отходов, сортировщик, чистильщик ткацких станков, ставильщик, распределитель работ, водитель погрузчика, токарь, слесарь КИП и А.

10-10

в трест «Балаковомежрайгаз» (ул. им. Комарова, 17а): слесаря КИП, газозлектросварщика, токаря, шофера.

2-У.

в бюро путешествий и экскурсий:

старшего бухгалтера на правах главного.

2-1.

в трест общественного питания во вновь открываемую столовую на элеваторе:

поваров, кухонных рабочих, буфетчицу. Кроме того, бюро приглашает в столовые городские, при промышленных предприятиях, школах: кухонных рабочих, мойщиц посуды, уборщиц, буфетчиц, продавцов мелкой розницы.

2-1.

### Автошкола ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на платные курсы водителей следующих категорий: категория «А» (водитель мотоцикла) — срок обучения 1,5 месяца, категория «В» (водитель легкового автомобиля) — срок обучения 2,5 месяца, категория «ВС» (шофер-профессионал) — срок обучения 6 месяцев. Комплекуются группы по переподготовке на категорию «Е» (водитель автомобиля-тягача) и повышению классности. За справками обращаться по адресу: ул. им. Титова, 61. Телефоны: 4-49-63, 4-49-85, 4-35-99.

3-1

## В КИНОТЕАТРАХ

16 ноября.  
Россия.  
БУДЬ ЗДОРОВ! — в 9. НА ВЕС ЗОЛОТА — в 10-45, 12-40, 15, 16-55. Всесоюзная премьера БЕ-РЕГ — в 19.  
Космос.  
СКАЗКА СТРАНСТВИЙ — в 9.  
УМЕЮЩИЙ МОЛЧАТЬ — в 12, 15, 18-15, 21.

XX лет БЛКСМ. Большой зал.  
ЛЕСНАЯ ФИАЛКА — в 9, 10-45, 12, 15, 16-55, 18-50, 21.  
Зал повторного фильма.  
КАК ПРОБУЖДАЮТСЯ ПРИНЦЕССЫ — в 14. ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЬ — в 16, 18-15, 21.  
Октябрь.  
ТАИНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ — в 9-15, 11. ЗАЛОЖНИК — в 13, 15, 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 183, тираж 25060.